
 التضامنالفصل الثالث: الحسابات   الختامية في شركات 

 ( أو علامة) × ( أمام كل عبارة من العبارات التالية :  ضع إشارة )  -5/2
    الم لية   الفت ة   نه ية في  الشاااااا      او  المنشاااااا   قبل من  الخت مية   حساااااا    ال  تُعد .1

 (  )  .  الم لية  الفت ة   تلك  خلال  تحققت  التي الأعم ل  نت ئج  تحديد  بهدف

  تختلف أنواع الحساااااااااااااااا  ااا   الختااا مياااة والعمليااا   الم ت  اااة بهااا     ااا ختلاف  لا      .2
 .  (    )وملكية المش وع   طبيعة نش ط المش وع  

 حساااااااااات م  تل الاتف ع علي  في عقد  توزع الارب ح والخساااااااااا ئ   ب ن الشاااااااااا        .3
 )   (    الش  ة

ف تل عند ذلك       توزيع الارب ح والخساااا ئ نساااات    اذا لل ينص عقد الشاااا  ة عل   .4
 .   )   (توزيع الارب ح او الخس ئ  بنس ة حصة  ل ش يك في راس الم ل

دف ت    و حسااا ا شاااخصاااي يتل فتح  لكل شااا يك في  حسااا ا ي را  الشااا        .5
ويجعل دائن          المساااااااااااتحقة عل  الشااااااااااا يك   يجعل مدين    لم  لغ      الشااااااااااا  ة  

 )   ( المستحقة  للش يك      لم  لغ  
فهذا يعني   ً   في نه ية الفت ة المح سبية  الش يك مدينحاااااااااااااا  ي را    ن رص د    إذا .6

  لم زانية     ويتل الإفصاااا ح عن    اااامن  الالتزم     ان علي  التزام تج ه الشاااا  ة
   (    ).   العمومية  

  فهذا يعني ان     في نه ية الفت ة المح سبية     دائن ً الش يك  حاااااااا  ي را    ن رص د  إذا   .7
  ويتل الإفصااا ح عن    ااامن  الأصاااول   لم زانية    يكالتزام تج ه الشااا   عل  الشااا  ة  

 . (    )  العمومية  .
 )  (      لنس ة للش  ة  إ  فة   لل بح    مسحوب    الش       تعد الف ئدة عل    .8
عناد توزيع أربا ح   الشاااااااااااااا  ا   تحقيقاً  للعادالاة ب ن رأس الما ل عل  فا ئادة يتل حساااااااااااااا ا    .9

 )   (    الش  ة
  التزاماً  ) عات  (عل     الشاااااااااااااا  اة للشاااااااااااااا ياك  تعتب  الفا ئادة عل  الق ا المقادم  من      .10

   (    ) للش يك    وحقً   الش  ة  



تعتب  الف ئدة عل  الق ا المقدم  من   الش يك للش  ة  التزامً  ) عت  (عل     .11
 الش يك وحقً  للش  ة )إ  فة ال بح(. 

على الشريك وحقاً للشركة )إضافة التزاماً )عبء (تعتبر الفائدة على رأس المال  .12

 )    (      0  الربح(. 
الم زانية العمومية   في المدين    الش يكحس ا  ي را  رص د  عن  يتل الإفص ح .13

 للش  ة   من  الأصول  )   ( . 
في  الم زانية العمومية   الدائن يتل الإفص ح عن رص د  حس ا  ي را الش يك   .14

 ( .    )  الالتزام     للش  ة   من   
في     الق وا المقدمة من الش يك ال  الش  ة  يتل الإفص ح عن رص د      .15

 الالتزام    الم زانية العمومية للش  ة   من  

 أسئلة اختيارية   -5/3

 :  لنس ة للش  ة   عل  مسحوب   الش    تعد الف ئدة   .1

    خصل من ال بح    -ا .                        إ  فة لل بح   -أ
     لا شي  مم  سبق  - د .                            خس رة   -ج

 :  لنس ة   مث  ة تعويض عن الف ص الض ئعة   الش يك م ل  تُعتب  الف ئدة عل  رأس .2

 . للش  ة   -ا .                     للش يك    -أ
 .  شي  مم  سبق  لا - د .                             الش  ة والش يك معً    -ج

 
   المع دلة الت لية  ستخدام   عل  رأس م ل الش يك    احتس ا الف ئدة يتل  .  3

معادل   ×  رصاااااااااااااا اد راس الما ل في نها ياة الفت ة  الما لياة  =    رأس الما ل  فا ئادة      -أ
 المدة الزمنية                    ×الف ئدة  

معدل الف ئدة   ×  رص د راس الم ل في بداية الفت ة  الم لية =    رأس الم لف ئدة   -ا
 المدة الزمنية                      ×

المدة   ×معدل الف ئدة   ×   00 1 1رصااا د راس الم ل في =   رأس الم ل  ف ئدة   -ج
 الزمنية

المدة   ×معدل الف ئدة   ×   12 31رصاااااااا د راس الم ل في =   رأس الم ل  ف ئدة   - د
 الزمنية

 



 :يتل مع لجة رواتت ومك ف   الش يك مح سبي    عت  ر      .4
  

 توزيع لل بح -ا .                        اي اد -أ
 .    عت   عل   الش يك - د .                            خس رة  عل  الش يك    -ج

 
 
 الاتية   ستثن   :    .  يجعل حس ا ي را الش يك مدينً     لبنود 5

 الف ئدة عل  المسحوب                         -أ
الماادين    الفاا ئاادة عل  ال صاااااااااااااا ااد -ا

 للحس ا الج را 
الق ا الذى حصااااااااااال  الف ئدة عل    -ج

                              علي   الش يك من الش  ة  
 .     الم ل    الف ئدة عل  رأس - د

 
 الم ل  الف ئدة عل  رأسالمدين لأقف ل   ال  ف  .  6
 

 الأرب ح والخس ئ  -ا حس ا ي را الش يك  -أ
 رأس الم لحس ا   - د توزيع الأرب ح والخس ئ .                             -ج

 
شااااااا  ة التضااااااا من  ف ن   فيالف ئدة عل  ال صااااااا د الدائن للحسااااااا ا الج را  يتل اث      .  7

 :    المع لجة المح سبية تكون   لت لي
 دائن   ي را الش يك       حا   حا  ف ئدة ي را الش يك  مدين  -أ

 حا   ي را الش يك  مدين   حا   ف ئدة ي را الش يك   دائن       -ا
 حا   توزيع الأرب ح والخس ئ  مدين    حا   ف ئدة ي را الش يك   دائن     -ج
 .  دائن  الأرب ح والخس ئ   توزيع      حا   مدينحا   ف ئدة ي را الش يك      - د

 
 :    تمثل حقوق  عل  الش يك  الت لية    العملي  .  واحدة من 8
 

 ف ئدة المسحوب   -ا ف ئدة ق ا الش يك -أ
 راتت الش يكو مك فأة  - د .                             ف ئدة رأس الم ل -ج
 

 تسجل فائدة المسحوبات بالقيد الاتي:  . 9



 الارباح والخسائر    من حـ/  توزيع   × - ج من حـ/ فائدة المسحوبات      × -أ
 الى حـ/ جاري الشريك    ×  الى حـ/ جاري الشريك    × 

 من حـ/  توزيع الارباح والخسائر      × - د من حـ/ جاري الشريك    × - ب
 الى حـ/ فائدة المسحوبات     ×  الى حـ/ فائدة المسحوبات     ×  

. 

 بالقيد الاتي: رأس المالفائدة  . يتم  إقفال  10 
 من حـ/توزيع الارباح والخسائر      × - ج رأس المالفائدة من حـ/    × -أ

 رأس المال فائدة الى حـ/   ×  الى حـ/ جاري الشريك    × 

    الشريك جاري   من حـ/     × - د رأس المالفائدة من حـ/    × - ب

 رأس المال فائدة الى حـ/   ×  الى حـ/ توزيع الارباح والخسائر     ×  

 
   تماريــــن  -5/4 

    :   1رقم تمرين  
   000500.قدره    ب اس م ل  تكونت ش  ة تض من ب ن أ   ا   ج    2012 1 1في 

.  وقدم الش     حصصهل في راس    عل  التوالي   2:1:2يني   مقسل ب نهل   بنس ة 
   الم ل في نفس الت ريخ 

الاتي :   تل الاتف ع ب ن الش     عل  و   
 .   سنوي  % 10ف ئدة ل أس م ل  ل منهل  معدل حس ا  .1
 يني  شه يً  .    4000( إدارة الش  ة  مق بل م تت    يتول  الش يك ) ا .2
خلال    وقد بلغت مسحوب  سنويً  .    %12عل  المسحوب      ف ئدة  حس ا    .3

 السنة  م  يلي :  
   2012 10 1ج الش يك ) أ (  بت ريخ    5000 -
   2012 9 1ج الش يك ) ا (  بت ريخ  15000    -
 2012 11 1ج الش يك ) ج (  بت ريخ   20000    -

الق وا    وقد بلغت  سنويً        %12عل   ق وا الش         ف ئدة   ا   حس .4
 خلال السنة    م  يلي : 

   2012 7 1ج  من الش يك ) أ (   ال  الش  ة  بت ريخ      15000 -
 . 



   2012 9 1ج  من الش  ة  ال  الش يك ) ا (  بت ريخ    15000    -
 . في بداية  ل شه   1500الش يك ) ا (  سحت من رات     .5
 .   ع الأرب ح والخس ئ    لتس وا توز  .6

   2012   12 31عن السنة الم لية المنتهية  في    بلغت أرب ح الش  ة    وقد
147,600  . 

 المطلوب :  
 .إي ا  ق ود ال ومية اللازمة -1
   2012 12 31  إعداد حس ا توزيع الأرب ح والخس ئ  عن السنة المنتهية في -2

 :  2رقم  تمرين   
   2018   1   1  في   تكونت  شاااااا  ة تضاااااا من   ب ن  ساااااا مي   ساااااا      ساااااام   اولًا : 

 يني   تل تحص له  في ذلك الت ريخ  عل  النحو الت لي :   150,000ب أس م ل قدره  
  شيك       50,000حصة الش يك س مي  . أ

 اث ث( 5000عق ر   50000سي رة   20000)    75,000حصة الش يك س      .ا

(     5000     ضا عة   15000)   معدا          25,000حصاة الشا يك سام   . ج
 اتفق الش     عل  الاتي  :

قبول الأصاول المقدمة من سا     م   ي   إع دة تقدي  الأصاول المقدمة من     .1
     ضاااااااا عة    20000)   معدا   ساااااااام    وي    نتيجة إع دة التقدي   م  يلي  

5000    ) 

 .     2018   1   1تل تنف ذ الاتف ع في   .2

ساااااانويً    ف ئدة عل  رأس الم ل بنساااااا ة   %16عل  المسااااااحوب       ف ئدة حساااااا ا   .3
 سنويً       14%

 .    يني  شه ي ً  2000إدارة الش  ة  مق بل م تت    س   يتول  الش يك   .4

 توزع الأرب ح والخس ئ  ب ن الش     بنس ة حصصهل في راس الم ل.       .5
 

 31فيم  يلي بي ن ب عض الأرصاااااادة   المسااااااتخ ية من دف ت  الشاااااا  ة في      ث نيً  :
 م    2018   12 



 ضا عة       105000ساي رة       20000معدا      20000عق ر     50,000   
   1بت ريخ   0مساااحوب    سااا مي    10000نقدية   لبنك     23000المدينون     67200

م تت     8000           2018   10  1مساااحوب   سااام    بت ريخ   5000      2018  7
راس   150,000.     ينية عن السااااانة     103200مساااااتحق سااااا          صااااا في ال بح  

 سم   ( 25,000س        75,000س مي       50,000الم ل  )  
 المطلوب :  

 .إي ا  ق ود ال ومية اللازمة -1
   2018 12 31  إعداد حس ا توزيع الأرب ح والخس ئ  عن السنة المنتهية في -2
  ..تصوي  الحس     الج رية للش    -3
   2018 12 31الم زانية العمومية في   إعداد  -4 
 

 الم لوا :  
 .إي ا  ق ود ال ومية اللازمة -1
   2018 12 31  إعداد حس ا توزيع الأرب ح والخس ئ  عن السنة المنتهية في -2
  ..تصوي  الحس     الج رية للش    -3
   2018 12 31الم زانية العمومية في   إعداد  -4 

 :   3رقم   تمرين  
  300000الش يك أ    يني  )حصة 500,000 ون أ  ا ش  ة تض من ب أسم ل قدره   

 ويقتسمون الأرب ح والخس ئ    لتس وا.  يني ( 200,000يني   حصة الش يك ا 
 :عقد الش  ة ينص  عل  الاتي    فإذا علمت أن

 من ص في ال بح لتكوين احتي طي ع م. %  15يحجز     -1
 سنويً . %10تحست ف ئدة عل  رأس الم ل  معدل  -2
 % سنويً . 8تحست ف ئدة عل  المسحوب    معدل   -3

 شهور   9  يني  ومتوسط تواريخ السحت 15,000وقد بلغت مسحوب   )أ(  
 شهور   6يني  ومتوسط تواريخ السحت   10000ومسحوب   )ا(  

 .من ص في ال بح   10يتق    الش يك )أ( مك فأة سنوية نظ   الإدارة قدر     -4



  م  يلي :     2010 1 1 أرصدة الحس     الج رية في  -.  5 
 يني  رص د )أ( دائن 6000
 يني  رص د )ا( مدين. 9000

     الج رية في أول السنةتحست ف ئدة عل  أرصدة الحس .  6
 عل  ال ص د الدائن. %12عل  ال ص د المدين    %15الم لية  معدل  

 يني . 100,000بلغ ص في ربح  ذا الع م   -6
 70,000معدا      130,000عق ر     200,000ارصااادة اخ  المدة  للصاااول :     -7

 نقدية   لبنك   22500مدينون      40,000 ض عة     60,000سي رة    
  لوا :  الم
 .إي ا  ق ود ال ومية اللازمة -1
   2010 12 31  إعداد حس ا توزيع الأرب ح والخس ئ  عن السنة المنتهية في -2
  ..تصوي  الحس     الج رية للش    -3
   2010 12 31الم زانية العمومية في   إعداد  -4 

 :   4رقم   تمرين  
مااا ل قااادره    أ    حصاااااااااااااااااة    50000ا شاااااااااااااا  ااا   ف  شاااااااااااااا  اااة تضااااااااااااااااا من ب اس 
  وقد بلغ صااا ف  ال بح    4:   3ج ويقتسااامون الأرب ح والخسااا ئ  بنسااا ة    20000)أ ( من  

وبداية من  13000     12000    10000مبلغ    2018   2017   2016عن الأعوام  
ع    لنساااااااا ة  اتفق الشاااااااا     عل  تعديل شاااااااا وط توزيع الأرب ح  أث  ري  2019أول ين ي   

 المقبلة وذلك  م  يل  : وسنوا  الس  قة  لل
 سنويً  . %15تحست للش     ف ئدة عل  رؤوس الأموال بواقع   )أ (
 يني  . 1000قدره    سنوا يمنح الش يك  أ  م تت  )ا(
 .    لتس وا ال بح ب ن الش         قييوزع   )ج(

 :  والم لوا  

 . م  سبق  ال ومية لإث       ودإي ا  ق 



 :   5رقم   تمرين  

عم  وحساا م و شاا م شاا     ف  شاا  ة تضاا من وقد اسااتخ يت الأرصاادة ا تية من 
 : 2018 12 31دف ت  الش  ة  عد إعداد حس ا الأرب ح والخس ئ  عن السنة المنتهية ف   

 :  أرصادة مديناة

  11500  -مدينون    8000 - ض عة   21500 -أث ث   8000 -عق ر   33000
  - مسااااااااااااااحوبا   عم     1500  -نقادياة    7000  -أوراع ما لياة    6500  -أ. ق ض  

  - مك فأة عم   1000 -مساااااحوب    شااااا م    3000 -مساااااحوب   حسااااا م   2000
 ي رى حس م .   3000

 :  أرصادة دائناة

  -  شااا م(    10000 -حسااا م   15000 -عم   20000)    -رأس الم ل  45000
مخصص د.م.   500  -مخصص  ا. أث ث   1000  -مخصص  ا. عق ر  3000

  - دائنون   17000  -مخصاص  ااااااااااااااا.أ.أ.م   400 -مخصاص أي و   100  -ف ه  
 ي رى   1800 -ي رى عم    1200 -حساااااااا ا أ.    17700  -أ. دفع  18300
  شاا م .

 وقد تب ن من عقد الش  ة م  يل  :
 %12ساانويً  وعل  المسااحوب    معدل   %10الم ل  معدل تحتساات ف ئدة عل  رأس   )أ (

 سنويً  .
من ص ف  ال بح  عد حس ا ف ئدة   %10يتق    الش يك عم  مك فأة سنوية بنس ة   )ا(

 رأس الم ل والمك فأة .  
  7 1لمسحوب   حس م  الفعلي  والت ريخ   4 1متوسط ت ريخ السحت للش يك عم   )ج( 

 م  ومتوسط مدة السحت للش يك  ش  -
 شاهور .  9



 سنويً  .  %10تحتست ف ئدة عل  أرصدة الحس     الج رية المدينة والدائنة  معدل  )د (
 .    لتس وتوزع الأرب ح ال  قية ب ن الش       ) ا(

 :  والم لوا 
 .  2018 12 31تصوي  حس ا التوزيع عن السنة المنتهية ف   (1)
بااااتااااااا  (2) وتاااا صااااااااااااااااا اااااااد ااااااا   لاااالشااااااااااااااااا  ااااااا    الااااجااااااا رياااااااة  الااااحسااااااااااااااااااااا  ااااااا      ريااااخ  إعاااااااداد 

31 12 2018  . 
 .  2018 12 31للش  ة ف    الم ليتصوي  ق ئمة الم  ز  (3)

  
 

 

 الإجابة :    

 ( أو علامة) × ( أمام كل عبارة من العبارات التالية :  ضع إشارة )  -  2/ 5

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 ×    × ×    × 
 

   

11 12 13 14 15      

× ×         
 

 أسئلة اختيارية    -   3/ 5

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 ج أ ج أ ج د  ب  ب  أ ا
 

 



   تماريــــن -5/4
    :    1رقم تمرين إي  ة   

 :    تمه د 
 حصة  ل ش يك في راس الم ل  = ايم لي راس الم ل ×  نس ة  ل ش يك  -

 200,000 =   (   5÷ 2) ×   500,000=    الشريك )  أ (  

 100,000 =   (   5÷ 2) ×   500,000=    (   بالشريك ) 

 200,000 =   (  5÷ 2) ×  500,000=   (   جالشريك )  

 500,000 =  اجمالي 

 

 ف ئدة راس الم ل = رأس الم ل × معدل الف ئدة   .1

 20,000 =     %10×   200,000=    الشريك )  أ (  

 10,000 =     %10×   100,000=    (   بالشريك ) 

 20,000 =    %10×  200,000=   (   جالشريك )  

 50,000 =  اجمالي 

     48,000=   12× 4000=  ) ا (السنوا  الش يك م تت  .2

                                     م  تل سح ة خلال السنة –ايم لي الم تت  =   2012    12   31الم تت في  ال  قي من
                                           =   48000     -   (1500    ×12  )  =18000                                        

 ف ئدة  المسحوب    = المسحوب    × معدل الف ئدة  × المدة الزمنة .3

 150 = (  12÷3×  )    %12×    5000  =    الشريك )  أ (  

 600 = ( 12÷4×  )   %12×  15000=   (   بالشريك ) 

 400 = ( 12÷2×  )    %12×  20000=  (   جالشريك )  

 1150 =  اجمالي 

               عل   ق وا الش        ف ئدة     
 900 = (  12÷6×  )     %12×    15,000  =       قروض دائنة )أ ( 

 150 = ( 12÷1×  )   %12×  15000=   (   ب) قروض  مدينة  

 1150 =  اجمالي 

=   وف ئدة السااااااااااااااحوب         ق وا الشاااااااااااااا      صاااااااااااااا في الأرب ح   عد تعديل   ف ئدة        
 148,000=  150  +  900  –  1150يني  +  147,600

 . الأرب ح نص ت  ل  ش يك  من  ص في   - 
 



 20,000 =   (   5÷ 2) ×   500,000=    الشريك )  أ (  

 10,000 =   (   5÷ 2) ×   500,000=    (   بالشريك ) 

 20,000 =   (  5÷ 2) ×  500,000=   (   جالشريك )  

 50,000 =  اجمالي 

  ق ود ال ومية اللازمة  .1

 ف ئدة راس الم لحا   من   50,000
 ال  حا   ي را الش       
 ) أ (      20,000 
 10,000 

20,000 
 ) ا (     
 (   ) ج   

 ف ئدة راس الم ل إث       
   توزيع الأرب ح والخس ئ   من حا      30000

  ف ئدة راس الم لال  حا     3000 
  ف ئدة راس الم ل  قف لإ  
 ي را الش    حا   من   

 ) أ (       150
 ) ا (    600
 ) ج (    400

 ف ئدة  المسحوب    ال  حا     1150 
 ف ئدة  المسحوب   إث       

 ف ئدة  المسحوب    من حا      1150
    ملخص الدخلال  حا    1150 
   ف ئدة  المسحوب    قف لإ  

 ) أ (   الشريك من حا    ف ئدة ق ا     900
 ال  حا   ي را الش يك ) أ (    900 

   ملخص الدخل من حا     900
 ) أ (الشريك ال  حا    ف ئدة   900 

 من حا  ي را الش يك ) ا (    150
 ) ا (الشريك ال  حا  ف ئدة ق ا   150 

 ) ا (الشريك من حا  ف ئدة ق ا    150
   ملخص الدخل ال  حا    150 

 من حا  توزيع الأرب ح والخس ئ    50,000
 ال  حا   ي را الش      
 ) أ (      20,000 
 ) ا (   10,000 
 (   ) ج 20,000 
 اث     توزيع الأرب ح والخس ئ    

 



 2010 12 31  توزيع الأرب ح والخس ئ  عن السنة المنتهية فيحا   .2
 الدخل ملخص من حا   148,000 راس المالف ئدة ال  حا   50,000

) أ (م تت الش يك  ال  حا   48,000    
ي را الش     ال  حا        
   ) أ (  20,000
( ا)  10,000    
   (    ج)      20,000

148000  1480000  
 

 :    2رقم تمرين إي  ة  

 قيود اليومية اللازمة  .1

  البنك   من حـ/    50,000
 2018/  1/1 الى حـ/   راس المال  ) سامي (   50,000 
  تقديم  سامي لحصته في راس المال إثبات    
  من  مذكورين       

  حـ/  سيارة   20,000
 2018/  1/1 حـ/  عقار  50,000
  حـ/  اثاث   5,000

  الى حـ/  راس المال )  ساهر (  75,000 
  تقديم  ساهر لحصته في راس المال  إثبات     
  من  مذكورين       

  حـ/  معدات    20,000
 2018/  1/1 حـ/   بضاعة   5,000

  المال )   سمير (  الى حـ/  راس 25,000 
  تقديم  سمير لحصته في راس المال إثبات     

 تجري التسويات الاتية     2018/  12/  31في  

 فائدة راس المال   -

 7,000 =     %14×    50,000=    (   ساميالشريك ) 

 10,500 =     %14×    75,000=    (   ساهرالشريك ) 

 3,500 =    %14×  25,000=   (   سميرالشريك )  

 21,00 =  اجمالي 



 فائدة  المسحوبات  -

 1600 = (  12÷6×  )     %16×    10,000  =    (   ساميالشريك ) 

    (   ساهرالشريك ) 

 200 = ( 12÷3×  )    %16×  5,000=  (   سميرالشريك )  

 1800 =  اجمالي 
 

    24,000=  12×  2000( =  ساهرمرتب الشريك  السنوي )  -

                                    8,000=            2018/    12/   31الباقي من المرتب في  -

(  كما هي نسبة حصص   1: 3:  2هي )  نصيب كل  شريك  من  صافي الأرباح  -

 ( 25,000:   75,000:   50,000الشركاء في راس المال  وهي  

 ما يلي : وبالتالي نصيب كل شريك من الأرباح تحدد ك  -

 20,000 =   (  6÷  2) ×    60,000=    (   ساميالشريك ) 

 30,000 =   (  6÷  3) ×    60,000=    (   ساهرالشريك ) 

 10,000 =   (  6÷ 1) ×  60,000=   (   سميرالشريك )  

 60,000 =  اجمالي 
 

 

 قيود اليومية   -1

 من حا  الأرب ح والخس ئ     103,200
 ال  حا  توزيع الأرب ح والخس ئ   103,200 
 حس ا الأرب ح والخس ئ   قف لإ  

   راس الم ل  ف ئدة  من حا      21,000
    ي را الش    ال  حا     
 (   سامي)   7,000 
 (   ساهر)   10,500 
 (   سمير)    3,500 
 راس الم ل      ف ئدة    ث   إ  

 توزيع الأرب ح والخس ئ من حا       21,000
 راس الم ل    ف ئدة ال  حا     21,000 
 ف ئدة  راس الم ل      قف لإ  
   من حا   ي را الش       

 (   سامي)    10000
 (   سمير)     5000

 المسحوبات  ال  حا     15000 
 المسحوب       قف لإ  



   ي را الش      من حا    
 (   سامي)    1600

 (   سمير)     200
  المسحوبات  ال  حا    ف ئدة   1800 
    المسحوب   ف ئدة      ث   إ  

 المسحوبات   من حا  ف ئدة   1800
 الأرب ح والخس ئ  ال  حا  توزيع  1800 
 المسحوب   ف ئدة    قف لإ  

 )  س مي  (الشريك من حا  م تت    8000
 )  س مي  (الشريك ال  حا  ي را   8000 
 اث    المت قي من م تت الش يك س مي   

 من حا  توزيع الأرب ح والخس ئ    24,000
 )  س مي  (الشريك م تت ال  حا    24,000 
 م تت س مي  قف لإ     

 من حا  توزيع الأرب ح والخس ئ    60,000
 ال  حا   ي را الش      
 (   سامي)   20,000 
 (   ساهر)   30,000 
 (   سمير)    10,000 
 اث     توزيع الأرب ح والخس ئ    

 2018 12 31  توزيع الأرب ح والخس ئ  عن السنة المنتهية فيحا  -2

 الدخل ملخص من حا   103,200 راس المالف ئدة ال  حا   21,000
,00024 ( س مي) م تت الش يك  ال  حا    ف ئدة المسحوب   من حا  1800   

ي را الش     ال  حا        
(   سامي)   20,000    
(    ساهر)   30,000    

   (   سمير)    10,000
105,000  105,000  

 

 

 

 

 



 حـ/ جاري الشركاء  

 بيان  سمير ساهر  سامي بيان   سمير ساهر  سامي

الى حـ/    5,000  10,000

 المسحوبات 

فائدة  من حـ/   3,500 10500 7,000

   راس المال

الى حـ/  فائدة   200  1600

 المسحوبات 

من حـ/      8,000

 المرتبات 

من حـ/   10,000 30,000 20,000    

 توزيع  ا. خ

     رصيد مرحل  8300 40,500 23,400

35,000 40,500 13500  35,000 40,500 13500  

 2018/ 12/   31الميزانية العمومية  في 

 خصوم     أصول    

 راس المال    150,000 عقار 50,000

 ) سامي (    50000  معدات   20,000

 ) ساهر (   75000   سيارة   20.000

 )  سمير (    25000  بضاعة    42000

 الشركاء جاري  72200 مدينون     67200

 ) سامي (    23400  نقدية بالبنك     23000

 ) ساهر (   40500    

 )  سمير (    8300   

222,200  222,200  

 تمهيد :   

 فائدة راس المال  -

 30,000 =    %10× 300,000=    (   أالشريك ) 

 20,000 =     %10×   200,000=    (   بالشريك ) 

 50,000 =  اجمالي 

 فائدة  المسحوبات  -

 900 = (  12÷9×  )     %8×    15,000  =    (   أالشريك ) 

 400  ( 12÷6) × %8× 10,000 (   بالشريك ) 

 1300 =  اجمالي 
 

 10,000=      %10×  100,000=   ) أ ( الشريك   مكافاة   -

 : ف ئدة أرصدة الحس     الج رية  -

 600 =      1× %10×    6000  =     ) أ (   أرصدة  دائنة 

 1800  1× %20× 9000 ) ب (   أرصدة  مدينة  



 10,000=     %10×   100,000=  الاحتياطي العام  -

 تحدد كما يلي : نصيب كل  شريك  من  صافي الأرباح  

 16250 =   (  2÷  1) ×   32500=    (   أالشريك ) 

 16250 =   (  2÷  1) ×   32500=    (   بالشريك ) 

 32,500 =  اجمالي 
 

 قيود اليومية اللازمة  

 من حا  الأرب ح والخس ئ     100.000
 ال  حا  توزيع الأرب ح والخس ئ   100,000 
 حس ا الأرب ح والخس ئ   قف لإ  

   راس الم ل  ف ئدة  من حا      50,000
   ال  حا  ي را الش        
 (   أ)   30,000 
 (   ب)   20,000 
 ف ئدة  راس الم ل      ث   إ  

 من حا    توزيع الأرب ح والخس ئ     50,000
 راس الم ل    ال  حا   ف ئدة   50,000 
 ف ئدة  راس الم ل      قف لإ  
   من حا   ي را الش       

 (   أ)    15000
 (   ب)     10000

 المسحوبات  ال  حا     25000 
 المسحوب       قف لإ  
   من حا   ي را الش       

 (   ا)    900
 (   ب)     400

  المسحوبات  ال  حا    ف ئدة   1300 
    المسحوب   ف ئدة      ث   إ  

 المسحوبات   من حا  ف ئدة   1300
 الأرب ح والخس ئ  ال  حا  توزيع  1300 
 المسحوب   ف ئدة    قف لإ  

 )  أ  (الشريك مك ف ة  من حا     10,000
 (  أ)  الشريك ال  حا  ي را   10,000 
 )  أ  (الشريك مك ف ة  اث       

 من حا  توزيع الأرب ح والخس ئ    10,000
 (  أ)  الشريك  مك ف ة ال  حا    10,000 
 م تت س مي  قف لإ     

 



 

 

 

 

  ي را الش يك ) أ ( من حا     1800
 ةة مدينفائدة حسابات جاريال  حا    1800 
 ة مدينةفائدة حسابات جاري  اث       

 ةة مدينفائدة حسابات جاريمن حا    1800
 ال  حا  توزيع الأرب ح والخس ئ    1800 
 ة مدينةفائدة حسابات جارياقف ل    

 دائنة ة فائدة حسابات جاريمن حا      600
   الش يك ) ا (  ال  حا  ي را    600 
 ة  دائنةفائدة حسابات جاري  اث       

 توزيع الأرب ح والخس ئ من حا     600
   دائنة ة  فائدة حسابات جاريال  حا     600 
    ة  دائنةفائدة حسابات جاري قف لإ  

 من حا  توزيع الأرب ح والخس ئ    32500
 ال  حا   ي را الش      
 (   أ)   16250 
 (   ب)   16250 
 اث     توزيع الأرب ح والخس ئ    

 توزيع الأرب ح والخس ئ   حـ/

 الدخل ملخص من حا   100,000 الاحتي طي الع م ال  حا   10,000
راس المال ف ئدة ال  حا    50,000    
ف ئدة المسحوب   من حا  1300   ) أ(  الشريك  مكافاة  ال  حا  10,000  

فائدة حسابات  من حـ/  600
دائنة  ة جاري  

ةة مدينفائدة حسابات جاريمن حا   1800  

 32,500 ي را الش     ال  حا        

(    أ )  16250     
(    ب)  16250     

    
103,100  103,100  
 



 

 

 

 جاري الشركاء 

 بيان  ) ب (   ) أ (   بيان   ) ب (   ) أ (  

   فائدة راس المالمن حـ/    10500 7,000 الى حـ/ المسحوبات   10,000 15,000

الى حـ/  فائدة   400 900
 المسحوبات 

فائدة حسابات من حا    600 

 دائنة  ة جاري

فائدة حسابات  الى حـ/    1800
 ة مدينة جاري 

 من حـ/  توزيع  ا. خ  16250 16250

    رصيد مرحل   16950 5550

23250 27350  23250 27350  

 

 2010/   12/   31في  الميزانية العمومية   

 خصوم     أصول    

 راس المال    500,000 عقار 200,000

 (    أ) 300,000  معدات   13,000

 (    ب) 200,000   سيارة   70,000

   بضاعة    60,000

 جاري الشركاء  22500 مدينون     40,000

 (    أ)  5550  نقدية بالبنك     22500

 (    ب ) 16950    

    

522500  522500  

 


